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Vážení spoluob-
čané, určitě jste 
si všimli, že podo-
ba Petrovického 
zpravodaje, jehož 
první vydání v  le-
tošním roce právě 
držíte v rukou, do-
znala změn. Změ-
na se netýká jeho 

obsahové stránky, kdy se dlouhodobě 
snažíme v  co nejširší míře informovat 
o  dění v  naší obci a  v  tomto budeme 
pokračovat i nadále, ale především jeho 
grafického zpracování. K  pravidelným 
změnám grafiky docházelo v  posled-
ních deseti letech poměrně často, a to 
téměř každým rokem, nicméně vždy 
se jednalo spíše o  změny kosmetické-
ho charakteru. Letošní změna v  tomto 
směru je poněkud zásadnější a  sledu-
je současné moderní trendy, které se 
projevují v oblasti zpracování obecních 
či městských zpravodajů. Chceme, aby 
náš Petrovický zpravodaj byl nejen 
zajímavý a  přehledný po  obsahové 

stránce, ale zaujal také svým vzhledem. 
Snad se to v tomto případě aspoň tro-
chu povedlo a  nová grafická podoba 
zpravodaje se vám bude líbit.

Petrovický zpravodaj považujeme za je-
den z nejdůležitějších informačních ná-
strojů, které obec provozuje. Rozhodně 
se však nejedná o nástroj jediný. Ty nej-
aktuálnější informace můžete nalézt 
na  internetových stránkách obce, dále 
má obec zřízený svůj facebookový pro-
fil, internetovou televizi a  na  zpravo-
dajství o dění v obci se můžete podívat 
v  pravidelných časech na  Regionální 
televizi. V  posledních třech letech je 
také obyvatelům k  dispozici aplikace, 
která slouží k  hlášení závad různého 
typu na území obce například prostřed-
nictvím mobilního telefonu. Na  jaře 
bude před Kulturním centrem instalo-
ván elektronický informační panel, kde 
bude možné najít celou řadu zajíma-
vých informací o obci, jakož i připravo-
vaných kulturních, sportovních a spole-
čenských akcích.

Jelikož informovanost obyvatel pova-
žujeme za  důležitou a  nezbytnou sou-
část řízení obce, přicházíme s  nabíd-
kou dalšího moderního elektronického 
informačního nástroje, kterým je tzv. 
mobilní rozhlas. Nově vás tak bude-
me moci informovat o  aktuálním dění 
v  obci pomocí různých komunikačních 
kanálů. Sami si budete moci vybrat, ja-
kou formou chcete informace dostávat. 
Informace vám budou zasílány buďto 
na  e-mail či, pokud si na  svůj mobilní 
telefon nainstalujete potřebnou apli-
kaci, potom přímo na  něj. V  krizových 
situacích je možné zasílat i SMS zprávy. 
Pro letošní rok, kdy chceme především 
zjistit zájem obyvatel Petrovic o  tuto 
službu, se nám podařilo dohodnout 
s  poskytovatelem této služby její pro-
voz zdarma. Na konci roku bude zájem 
o  službu vyhodnocen a  následně se 
rozhodne, zda ji bude obec dále provo-
zovat. Záleží tedy jen a  pouze na  vás, 
zda mobilní rozhlas dostane v naší obci 
šanci.

Marian Lebiedzik,  
starosta obce

Obecní ples zahájil plesovou sezónu v Kulturním 
centru
Na  prahu plesové sezóny se v  pátek 
17. ledna 2020 v Kulturním centru v Pe-
trovicích u Karviné konal jubilejní X. roč-
ník Obecního plesu. Tuto společenskou 
událost slovem zahájil starosta obce 
Marian Lebiedzik. Pro účastníky ple-
su byl připraven bohatý kulturní pro-
gram, ve  kterém vystoupily Petrovické 
panenky s  choreografií Růžoví panteři.  
Taneční klub Marendi předvedl ve dvou 
vstupech ukázku latinsko-amerického 
tance na  mistrovské úrovni. Hvězdou 
večera byla Lenka Šotkovská, akrobat-
ka Studia Acro-Daners, která své umění 
předvedla hned ve dvou vystoupeních. 
Poprvé s tanečním partnerem v párové 
akrobacii, v  druhém vystoupení pole 
dance účastníkům plesu předvedla prv-
ky gymnastiky, akrobacie a baletu s ná-
dechem ladného tance. Těsně po  půl-
noci přišla na řadu tombola, jejíž šťastní 
výherci si odnesli například: televizor 
značky LG, tiskárnu Konica Minolta, 

hodinky Garmin, mobilní telefon, pou-
kázku na  autoškolu a  spoustu dalších 
zajímavých cen. 

V průběhu večera byla pro návštěvníky 
připravena výborná večeře, bohatý raut 
a skvělé pití. Po celou dobu v Kulturním 
centru vládla veselá plesová atmo-
sféra a  na  parketu bylo stále plno až 
do brzkých ranních hodin. K tanci i po-
slechu hudební skupina UFO a večerem 
hosty provázela moderátorka Lenka 
Smrčková.

Děkujeme všem sponzorům, kteří při-
spěli finančními prostředky i hmotnými 
dary na tuto akci. Svou laskavou vstříc-
ností a velkorysostí přispěli k úspěšné-
mu průběhu letos jubilejního X. Obec-
ního plesu. 

Bc. Martina Jančíková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

SLOVO STAROSTY

Z DĚNÍ V OBCI
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Únor začal badmintonovým turnajem 

V sobotu 1. února 2020 proběhl 7. roč-
ník badmintonového turnaje O  pohár 
starosty ve  čtyřhře pro neregistrované 

hráče. Turnaj se odehrál na  čtyřech 
kurtech v  tělocvičně u  základní školy 
Petrovice u  Karviné. Zúčastnilo se ho 
rekordních 39 dvojic z  Polska, Českého 
Těšína, Třince, Havířova, Frýdku-Místku, 
Ostravy, Dobratic, Dětmarovic a  okolí. 
Mezi badmintonovými nadšenci nechy-
běli domácí hráči z Petrovic.

Letošní turnaj nabídnul hráčům hned 
několik novinek. Kategorie smíše-
ná čtyřhra byla rozdělena na  smí-
šenou čtyřhru A  pro sportovní hráče 

a  smíšenou čtyřhru B pro hráče rekre-
ační. V  průběhu oficiálního turnaje si 
všichni hráči mezi jednotlivými zápasy 
mohli zahrát doplňkovou soutěž Správ-
ná trefa a získat tak další pohár a me-
daili v  kategorii žen i  mužů. Poslední 
novinkou bylo vyhlášení nejlepšího 
hráčského páru z  Petrovic, kde nejvíce 
zazářili a první cenu si odnesli Michaela 
Mayerová a Michal Morcinek.

Bc. Martina Jančíková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

A komu se v letošním badmintonovém turnaji dařilo nejvíce?
čtyřhra muži	
1.	 Adam Gajda, Szymon Piątek 
2.	 Marek Ponča, Zdeněk Náčin
3.	 Radek Strakoš, David Kafka 

čtyřhra ženy	
1. 	 Monika Trojáčková, Romana 

Dvořáková 
2. 	 Lucie Vaňková, Eva Jopková 
3. 	 Veronika Némethová, Lucie Gáspár

smíšená čtyřhra A	
1. 	 Michaela Mayerová, Michal 

Morcinek 
2. 	 Monika Adamčíková, Kamil Franek
3. 	 Irena Ferencová, Martin Krejčí 	

smíšená čtyřhra B	
1. 	 Renáta Twardziková, Rastislav 

Steranka
2. 	 Tamara Gajdzioková, Pavel 

Gajdziok
3. 	 Anna Konstantinidu, Václav Šalaga 

Správná trefa	 	
1. 	 Eva Jopková 
1.	 Marek Puzoń

Vítězným párům gratulujeme a  dě-
kujeme všem hráčům za účast.	
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Program spolupráce Petrovic a Godowa na rok 2020 
podepsán
V úterý 11. února 2020 se v nově opra-
veném kulturním středisku WOK Skr-
beńsko potkali zástupci partnerských 
obcí Petrovice u Karviné a Godów, aby 
projednali obsahovou náplň společné 
spolupráce na  tento rok. Letošní rok 
z  hlediska spolupráce obou obcí je tak 
trochu výjimečný, jelikož si připomene-
me 25. výročí podpisu Dohody o  spo-
lupráci mezi partnerskými obcemi. Ta 
byla podepsána už 16. září 1995.

Čtvrtstoletí spolupráce se významným 
způsobem promítlo jak do rozvoje obou 
obcí, tak i  života jejich obyvatel. Díky 
aktivitě obecních úřadů, škol, sborů 
dobrovolných hasičů, klubů seniorů či 
žen a dalších spolků a organizací, které 
působí na území obou obcí, se podařilo 
realizovat nejen celou řadů zajímavých 
projektů, ale také zorganizovat spoustu 
skvělých společenských či sportovních 
akcí, kterých se účastnili mnozí obyva-
telé z obou stran hranice.

Díky společně připraveným projektům 
v  minulých letech přiteklo z  unijních 
zdrojů do  naší obce téměř 40 milionů 
korun, s  jejichž využitím bylo posta-
veno několik kilometrů cyklostezek 
a  cyklotras, postavena dětská hřiště, 
zakoupena moderní hasičská technika 
a  v  neposlední řadě spolufinancováno 
Kulturní centrum. Samozřejmě nelze 
opomenout stovky různých akcí pro 
děti i dospělé, z nichž se postupem času 
staly akce tradiční a bez nichž bychom 
si v současnosti jen stěží dovedli před-
stavit život v naší obci. Takovými akce-
mi je  například Obecní slavnost či Roz-
svícení vánočního stromu.

Na  základě těchto 
zkušeností a  výsledků 
spolupráce se dá zcela 
určitě stavět i  do  bu-
doucna. Proto jed-
ním z  témat, kterému 
v  rámci setkání byla 
věnována pozornost, 
byla příprava na  nové 
programovací období 
Evropské unie, kte-
ré začne rokem 2021 
a  bude spojeno s  dal-
šími možnostmi získání 
finančních prostředků ze strukturálních 
fondů na přeshraniční spolupráci. 

Jak již bývá tradicí těchto každoroč-
ních setkání na počátku roku, podepsal 
při této příležitosti starosta naší obce 
Marian Lebiedzik a wójt Gminy Godów 
Mariusz Adamczyk Program spolupráce 

pro rok 2020. Po  obou stranách naší 
společné hranice se tak můžeme i letos 
těšit na spoustu zajímavých společných 
kulturních i sportovních akcí.

Mgr. Zuzana Kondziolková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Obec zavádí mobilní rozhlas
Dnešní doba přináší hodně nových 
technologií a možností. Týká se to i ko-
munikace a  informovanosti občanů. 
Protože máme zájem na tom, aby oby-
vatelé naší obce byli, pokud možno, co 
nejlépe informování, zavádíme nové 
možnosti komunikace a informovanos-
ti u nás, v Petrovicích u Karviné. 

Jedním z  nástrojů, jak občany a  ná-
vštěvníky obce informovat o kulturním 
a  sportovním dění v  obci, upozorňo-
vat na  poruchy či výpadky energií, in-
formovat o  připravovaných opravách 
a uzavírkách silnic nebo rychle varovat 
v případě blížícího se nebezpečí, je Mo-
bilní rozhlas. Mobilní rozhlas součas-
ně umožňuje občanům vyjadřovat se 

v  nejrůznějších anketách týkajících se 
života v obci a také rychle a jednoduše  
upozornit na nepořádek, černé skládky, 
poškození veřejného majetku a  další 
věci, které je možno zlepšit.

Komunikační modul Mobilní rozhlas 
však pro své fungování potřebuje dob-
rovolně poskytnuté kontaktní údaje 
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na  občany, kteří v  obci bydlí, pracují, 
podnikají, jezdí sem odpočívat a  trávit 
volný čas. Na  oplátku budou registro-
vaní uživatelé zdarma dostávat infor-

mace, které je zajímají, přímo do svého 
chytrého mobilu nebo e-mailu.

Jak se registrovat?
Můžete si sami vybrat, který z následují-
cích způsobů je pro Vás nejlepší:

~~ Stáhněte si do svého chytrého 
telefonu mobilní aplikaci Zlepšeme 
Česko – Mobilní rozhlas (pro iOS 
a Android) a zaregistrujte se.

~~ Registrujte se na webové stránce 
petroviceuk.mobilnirozhlas.cz.

~~ Vyplňte vložený registrační 
formulář a předejte ho 
na podatelnu našeho obecního 
úřadu.

Zprovoznění služeb Mobilního roz-
hlasu na území obce se předpokládá 
do konce měsíce března. 

Ing. Alica Medková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Obyvatelé naší obce budou moci využít odlehčovací 
službu
Od  počátku ledna 
tohoto roku pro-
vozuje Charita Bo-
humín odlehčovací 
službu i  pro občany 
naší obce. Rekon-
strukce objektu, 
ve  kterém je tato 
služba provozována, 
byla podpořena pro-
střednictvím Místní 
akční skupiny Bohu-
mínsko, které jsou 
Petrovice u  Karviné 
zakladateli a  čle-
ny. Zařízení disponuje 10 místy s  touto 
dnes žádanou sociální asistencí. Od-
lehčovací služba pomůže lidem s  růz-
ným handicapem i seniorům. Jedná se 
o  pobytovou službu s  24 hodinovým 
provozem. Klientům jsou k  dispozici 
sociální pracovníci, kteří se budou o kli-
enty starat. V  případě potřeby bude 
k  dispozici i  zdravotní sestra. Služba 
je určena lidem, kteří jsou odkázáni 
na pomoc blízké osoby z důvodu zdra-
votního stavu (tělesné, smyslové nebo 
mentální postižení) od  18 let nebo 
z  důvodu věku. Odlehčovací služba je 
poskytovaná na  dobu, kdy se pečují-
cí osoba nemůže z  nějakého důvodu 
(nemoc, operace, lázně, rekonstrukce 

bytu, dovolená, atd.) o  svého blízkého 
postarat. Pobyt v tomto zařízení může 
být od jedné noci do 3 měsíců. Jedná se 
o službu placenou. Platba je složena ze 
tří částí, a to platby za ubytování ve výši 
175 Kč za den, platby za celodenní stra-
vu ve výši 180 Kč a platby, která je dána 
poměrnou částí příspěvku na péči.

Kontaktní údaje:
~~ Zřizovatel: Charita Bohumín 
~~ Adresa: Slezská 295, Bohumín – 

Starý Bohumín 
~~ Telefon: 558 699 353, 

605 889 921

Jak se přihlásit?
~~ V Domě sv. Kláry na ul. Slezská 

295, Starý Bohumín. 
~~ Mailem (sv.klara@bohumin.

charita.cz)  – žádost je k vyplnění 
na našich webových stránkách 
(www.bohumin.charita.cz)

~~ Přihlásit zájemce o služby mohou 
s jeho souhlasem také příbuzní 
nebo zákonný zástupce. 

~~ Osobně v kanceláři Charity 
Bohumín na ul. Štefánikova 957.

Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Investovali jsme, aneb co se v naší 
obci změnilo v roce 2019

Hospodaření 
obce v roce 2019

~~ Rekonstrukce kuchyně v hájence                                               ~~ Pokračování výsadby lípové aleje 
v Dolních Marklovicích

~~ II. etapa Železné cyklotrasy                                                            

~~ Nová hasičská auta pro JSDH Dolní 
Marklovice a Závada

~~ Nové dětské hřiště v areálu TS 
Lokomotiva Petrovice

~~ Opravená tělocvična v petrovické 
základní škole

~~ Semafory na přechodu 
u petrovické a marklovické školy

~~ Další hrací prvky byly umístěny  
v parčíku v centru obce

~~ Nová chemická laboratoř na základní 
škole v Petrovicích

Minulý rok byl v  naší obci ve  zname-
ní poměrně finančně náročných in-
vestic. Rozpočtové příjmy, které či-
nily 112  611  302,80 Kč, tak nepokryly 
výdaje z  rozpočtu, jež dosáhly výše 
137  207  947,04 Kč. Na  výdajích se vý-
znamným způsobem podílely právě ty, 
které kryly realizované investice a před-
stavovaly částku 59  036  737,09 Kč. Ji-
nak řečeno 43 % rozpočtových výdajů 
v  roce 2019 směřovalo na  akce jako 
byla výstavba chodníku v  Závadě, roz-
šíření Železné cyklotrasy, oprava střechy 
na petrovické základní škole, přestavba 
objektu bývalých stavebnin Salmonie 
na  moderní polytechnické centrum 
a prostory pro volnočasové aktivity dětí 
a  mládeže, opravy obecních cest, ná-
kupy hasičských aut pro naše zásahové 
jednotky Sborů dobrovolných hasičů 
v  Dolních Marklovicích a  Závadě, opra-
va kuchyně v  hájence či dětských hřišť. 
V konečném důsledku se tato investiční 
aktivita projevila do  deficitního hospo-
daření obce, kdy rozpočtový schodek 
činil 24  596  644,24 Kč. To se odrazi-
lo v  poklesu finančních zůstatků obce 
k  31. 12. 2019 až na  úroveň 41,656 mili-
onů korun. Většina realizovaných akcí 
je z  velké části financována s  využitím 
dotací z národních a především unijních 
fondů, a  tedy vyžadují předfinancování 
finančními prostředky obce. Dotace obci 
přichází po  realizaci poměrně s  velkým 
časovým odstupem. V této chvíli schvá-
lené dotace, které by obec měla obdržet, 
představují částku bezmála 40 milionů 
korun. I s přihlédnutím k této skutečnos-
ti lze konstatovat, že obecní finance se 
i v uplynulém roce vyvíjely uspokojivě.

Marian Lebiedzik



Petrovice  |  Dolní Marklovice  |  Závada  |  Prstná

7OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

 Polytechnické centrum

~~ Prostory pro mimoškolní činnost a volnočasové aktivity             

~~ Moderně zařízené prostory pro výuku dílen pro děti 2. stupně ZŠ

~~ Sociální zařízení, schodiště, chodba a šatna

~~ Soustavné opravy 
komunikaci                   

~~ Chodník v Závadě                                          ~~ Zpevnění krajnice 
v Dolních Marklovicích

~~ Výměna střechy na ZŠ 
v Petrovicích                    

~~ Cvičná kuchyně

~~ Učebna technické výchovy pro děti 
1. stupně ZŠ
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Vánoční písně s Chorusem Ostrava
Poslední adventní neděli se 
v podvečer zaplnil vánočně 
naladěnými návštěvníky 
kostel sv. Martina v  Pet-
rovicích.  Letos se mohli 
přítomní zaposlouchat 
do  písní a  melodií v  po-
dání smíšeného pěvecké-
ho sboru Chorus Ostrava. 
Sbor byl založen v  roce 
2008 při Ekonomické fa-
kultě Vysoké školy báňské 
– Technické univerzitě Os-
trava a  je velice úspěšný 

na koncertech v České republice. V za-
hraničí dosahuje vynikajících výsledků, 
kde z různých festivalů a soutěží si od-
váží tzv. Zlatá pásma - nejvyšší bodová 
hodnocení. Vánoční koncert byl zahá-
jen písní Nebeští kavalérové, známého 
autora A. Michny z Otradovic. Celkem 41  
zpěváků pod taktovkou Petry Rašíkové 
zpívalo písně české i  zahraniční, písně 
sváteční i vánoční. V závěru celého kon-
certu nechyběly krásné české koledy. 

Bc. Martina Jančíková,  
Obecní úřad Petrovice u Karviné 

Výstava dětských prací 
v MěDK Karviná
Naše mateřská škola vystavuje 
od  1.  února 2020 v  MěDK Karviná vý-
tvarné práce našich dětí. Obrázky dětí 
od 2 do 6 let budou k vidění až do kon-
ce měsíce února, a  to v  prostorách 
šatny Městského kulturního domu.  
Výstava s  názvem Kouzelná zima za-
hrnuje různé výtvarné techniky jako 
např. kresbu zmizíkem na inkoustovém 
podkladu, vytrhávání z papíru, zapouš-
tění barev do mokrého podkladu, práci 

s  vodovými barvami, práci 
s voskovým pastelem a jiné. 
Dětem i  paním učitelkám 
děkuji za  jejich kreativitu 
a  píli a  za  jejich prezentaci 
naší mateřské školy v okrese 
Karviná.

Mgr. Lucie Vidličková, MŠ 
v Dolních Marklovicích

Kolovrat a Sedm žen na krku
Tak zní název zbrusu nové divadelní hry, 
kterou v současné době soubor připra-
vuje. Autorem této lehce erotické frašky 
je francouzský herec, dramatik a režisér 

Claude Magnier. K  jeho nejznámějším 
dílům patří např. komedie Oskar, kde 
hlavní roli vytvořil známý francouzský 
komik Louis de Funés. V  příběhu se 

představí zcela nové tváře ochotnic-
kého souboru, a  jak už samotný název 
napovídá, půjde do  tuhého. Amorův 
šíp zasáhne všech sedm žen a způsobí 
hlavnímu protagonistovi nemalé pro-
blémy. A jak to všechno dopadne? Tak 
to víme naprosto přesně a stane se tak 
29. března 2020 odpoledne v  Kultur-
ním centru v Petrovicích u Karviné.

Nenechte si ujít tuto svéráznou kome-
dii plnou nečekaných zvratů a přijměte 
naše pozvání do  příjemného prostředí 
Kulturního centra s příslibem skvělé zá-
bavy.

Zdeňka Moravcová,  
za ochotníky z Kolovratu 

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Byli jsme za zvířátky v lese
V pondělí 13. ledna nás navštívila mys-
livkyně paní Lucie Nowoczková. Povy–
právěla nám o  zvířátkách, která  žijí 
v lese, a jak jim můžeme usnadnit najít 
v zimě potravu. Dětem ukázala vycpa-
nou lišku s  jezevcem a taky opravdové 
jelení paroží. Děti se dozvěděly,  jak se 
mají chovat v  lese a  jak se zachovat 

pokud poznají, že je zvířátko nemocné 
a může nám ublížit.

Po zajímavé přednášce jsme se s dětmi 
rozhodly, že obstaráme pro lesní zvířát-
ka nějakou potravu a  vydaly  jsme  se 
za nimi do  lesa. Naplnily jsme krmelec 
kaštany, mrkvičkou, kukuřicí a  suchým 

pečivem. Nezapomněly jsme ani na zrní 
pro ptáčky. Věříme, že zvířátka teď zimu 
lépe přečkají.

Pavla Kiedroňová,  
MŠ Dolní Marklovice

Co chystáme v roce 2020 – Informační centrum 
Petrovice u Karviné
V roce 2020 jsme si pro vás, stejně jako 
v  minulých letech, nachystali celou 
řadu aktivit a  akcí. Rádi bychom vás 
pozvali na letošní první výstavu v Galerii 
Rotigel, která bude patřit hned dvojici 
umělců. Ve čtvrtek 6. února byla zahá-
jena výstava Václava Šípoše a  Tomá-
še Oslizloka. Výstava potrvá do  konce 
března. 

V  neděli 22. března se můžete těšit 
na Slezskou svatbu. Tato akce proběh-
ne v rámci česko-slovenského projektu 
Na dědině dříve a teď podpořeného EU 
z  Fondu malých projektů Euroregionu 
Bílé-Biele Karpaty. V  rámci této akce 
proběhne výstava a  vystoupí folklórní 
soubor Slezan. Zároveň budete moct 
vyzkoušet, jak taková tradiční svatba 
chutnala dříve. 

I  v  tomto roce pro vás budeme pořá-
dat workshopy díky finanční podpoře 
obce Petrovice u  Karviné. Jejich téma-
ta a  přesné termíny budou uveřejněny 
průběžně na našem webu a facebooku 
IC Petrovice u Karviné. 

V  rámci projektu Prázdniny u  Rotiglů, 
který je realizován za  podpory MAS 
Bohumínsko z  Operačního programu 
Zaměstnanost, se u  nás v  tomto roce 
budou konat další tři příměstské tábo-
ry. Jarní tábor, na  kterém se bude na-
táčet a  fotit, proběhne během jarních 

prázdnin 17. - 21. února 2020.  Přes letní 
prázdniny se u nás opět budou děti učit 
vařit a péct. Termíny budou zveřejněny 
na našem webu.

Markéta Nováková 
IC Petrovice u Karviné, z.s. 

INFORMAČNÍ CENTRUM

Jarní příměstský 
tábor 2020
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c7práce7s7foťákem7a7kamerou
c7mobilní7aplikace
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Posezení s Mikulášem
Hektický konec roku je za  námi a  nám 
zůstaly novoroční předsevzetí a  vzpo-
mínky na vánoční svátky.

Český svaz žen, p.s. Petrovice u  Karvi-
né v  loňském roce upustil od  tradiční 
výstavy cukroví a  uspořádal 7. prosin-
ce 2019 v  rámci projektu Synergie pod 
záštitou Obce Petrovice u Karviné a zá-
kladní školy v  prostorách Kulturního 
centra Posezení s Mikulášem.  

Odpolednem slovem provázela 
naše předsedkyně paní Mgr.  Jarmila 
Tyrlíková. Po  srdečném přivítání dětí, 
rodičů, babiček a  dědečků se předsta-
vil soubor Kolovrat s  nově nastudova-
nou pohádkou O  veliké řepě. Přivolat 
Mikuláše není ale tak jednoduché. 
Naše talentované děti se snažily volat 
Mikuláše krátkou hudební produkcí. 
Nejprve zazněly něžné tóny klavíru, pak 
už přitvrdila kytara s flétnou a nakonec 
tři malí trubači rozezněli celý sál.  První 
mezi děti vběhl čert. 

Čert má obvykle připo-
menout zlobivým dětem, 
že jejich čertoviny jsou za-
psány a  čert nikdy nespí. 
Ale ten náš si chtěl hrát 
a  tancovat. U  nás asi byly 
jen hodné děti, které si pak 
skandováním přivolaly za-
toulaného Mikuláše a  an-
děla.  A rozdávaly se dárky. 
Anděl nejprve obdaroval 
naše hosty, 15 dětí z Polska, 
a  pak domácí. Děti zpíva-
ly písničky, recitovaly básničky nebo si 
jen tak povídaly s  mikulášskou trojicí. 
Mikuláš rozdal 80 balíčků, na které při-
spěli rodiče a  částečně Obec Petrovice 
u  Karviné. V  přísálí na  děti čekaly sou-
těže. Házelo se do  mamlasa, lovily se 
rybičky. Paní učitelka Mgr.  Gorgolová 
vedla rukodělné dílničky, kde si děti 
vyrobily malé čertíky. Nechybělo ani 
dětmi tolik oblíbené malování na  tvář. 
Na  balkoně bylo připraveno bohaté 
občerstvení a  prodej vánočních dárků 

vyrobených šikovnýma rukama pet-
rovických žen. Sobotní odpoledne si 
užili malí i  velcí. Děkujeme všem, kteří 
přispěli k  pohodovému průběhu akce, 
především hlavní mikulášské troji-
ci Mgr.  Kateřině Uhrové, Mgr.  Marcele 
Vnukové a Martině Kostkové, bez které 
by předvánoční nadílka nebyla miku-
lášská.

Anna Kubačková,  
ZO ČSŽ Petrovice u Karviné

V Petrovicích se bruslí
Na  poslední výroční schůzi 
výboru Tělovýchovné jed-
noty Internacionál Petrovi-
ce na  konci roku 2019 jsme 
se zamysleli, jak bychom 
mohli dále zlepšit podmínky 
pro sportování v naší jedno-
tě, zejména v  zimě. Počasí 
v  zimních měsících je velmi 
nestálé, rybníky již nezamr-
zají, možnosti sportovního 
vyžití jsou omezené. Proto 
nás napadlo, že bychom 
mohli zrealizovat umělé le-
dové kluziště. 

Záměr se vydařil. Členové 
tělovýchovné jednoty po-
stavili pro občany naší obce, 
zejména pro děti, první 
umělé kluziště v Petrovicích. 
Kluziště se nachází přímo 
na  antukovém tenisovém 
kurtu vedle areálu Tělový-
chovné jednoty Internacio-
nál Petrovice. Je o  velikosti 

12 x 24 m s kapacitou 35 bruslařů na le-
dové ploše a  lze jej provozovat za  ja-
kéhokoliv počasí. Kluziště má tělový-
chovná jednota v pronájmu na dobu 
cca dvou měsíců od  1. února 2020 
do  6. dubna 2020. Provozní doba 
je v  pracovní dny i  o  víkendu vždy 
od 15.00 do 19.00 hodin. Podle zájmu 
o  toto bruslení bude možné tuto pro-
vozní dobu upravit. Začali jsme v  pon-
dělí 3. února 2020 v 15.00 hodin.

Tato mimořádná možnost zajistit do-
sud těžko představitelný sen celé ge-
nerace sportovců, je zároveň prvním 
krůčkem, ale i velkou motivací pro celý 
realizační tým v přípravě dalších projek-
tů ve prospěch občanů Petrovic.

Na závěr ještě malé doporučení. Jelikož 
se jedná o  umělou ledovou plochu, je 
dobré mít pro úplný zážitek z  bruslení 
dobře nabroušené brusle. 

Ing. Radomír Horák, 
TJ Inter Petrovice

SPOLKY



Petrovice  |  Dolní Marklovice  |  Závada  |  Prstná

11OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Lokomotiva Petrovice – více jak 20 let nadšení 
a úspěchů
Začátek roku je dobrou příležitostí 
krátce připomenout výjimečnou cestu 
našeho klubu v posledních dvou dese-
tiletích, poděkovat těm, kteří se na  ní 
podíleli a zamyslet se nad plány do bu-
doucna.

V Závadě se vždy ve výboru fotbalové-
ho klubu scházela dobrá parta a v do-
statečném počtu pro to, abychom 
mohli realizovat své sny. Ty se začaly 
naplňovat v sezóně 1996/97, kdy druž-
stvo mužů vyhrálo I.B třídu a postoupilo 
do  I.A třídy a  tu rovněž v  další sezóně 
suverénně vyhrálo. Župní přebor jsme 
pak opanovali v  sezóně 1999/2000 
a  od  té doby jsme doposud odehráli 
12 sezón v divizních soutěžích a zbytek 
v krajském přeboru. Nižší soutěže jsme 
od  té doby nehráli. V  divizi jsme dva-
krát obsadili 2. místo, postoupit se nám 
však nepodařilo. V  okrese Karviná vy-
jma profesionálního MFK Karviná není 
za  toto období úspěšnější fotbalový 
klub.

Nelze opomenout, že v  sezóně 
2008/2009 jsme zřídili i  B družstvo 
mužů, jako možnost pro ty, kteří si chtějí 
fotbal pouze užít. Toto družstvo přesto 
prohání již pátým rokem soupeře v  I.B 
třídě, mimo jiné i  sousední Internacio-
nál Petrovice.

Nezaháleli jsme ani na  mládežnic-
kém poli, kde vyjma čtyř sezón druž-
stva mladšího a  staršího dorostu hrají 

krajský přebor, kde mimo jiné třikrát ob-
sadilo družstvo staršího dorostu druhé 
místo.

Po  ukončení spolupráce se sousedním 
Interem v  mládežnických kategoriích 
jsme nově vytvořili i  družstva starších 
žáků a  následně mladších žáků, která 
hrála šest sezón krajskou soutěž a zby-
tek okresní soutěže. Mladší žáci kraj-
skou soutěž dokonce jednou vyhráli. 
Starší se umístili nejlépe druzí.

S fotbalem jsme zažili spoustu nezapo-
menutelných zážitků, pro mne osobně 
bylo vrcholem vítězství nad exligovou 
FC Karviná v  prvním kole Českého po-
háru a  šňůra devíti vítězných zápasů 
v  prvním startu našeho mužstva v  di-
vizní soutěži. Po našich hřištích v dresu 
soupeřů běhali hráči, kteří to fotbalově 
dotáhli hodně vysoko – Baroš, Nezmar, 
Fridrich, Zelenka, Matušovič jen na-
mátkou. Rovněž dresy našich barev 
propotili hráči se skvělou kariérou – li-
goví mistři Gajger, Bystroň, pořád ještě 
Hoffmann a  hodně bývalých i  součas-
ných prvoligových hráčů – stále u  nás 
hrající Gill, Benefi, Šráček, Plachta, 
Pikonský, z  těch mladších Panák, 
Pastornický. Jsou to krásné vzpomínky, 
kdo chtěl, ten si je užil a  věřím, že nás 
bylo a je hodně. Jméno Lokomotivy Pe-
trovice a tím i obce Petrovice u Karviné 
je na  Moravě zapsáno ve  fotbalových 
kruzích víc než dobře.

Obraťme však list. Když jsme náš fot-
balový areál viděli po  ničivé povodni 
v roce 1997, do zpěvu nám nebylo. Ka-
biny a zázemí jsme dali rychle do provo-
zuschopného stavu, ale stav hrací plo-
chy byl pro nás zoufalý o to víc, co jsme 
pro její zlepšení v  předchozích letech 
udělali. V následujícím roce jsme se roz-
hodli starou hrací plochu strhnout a vy-
tvořit novou hrací plochu s  novou pře-
čerpávací meliorací a  automatickým 
zavlažováním. Realizace byla započata 
po ukončení podzimní části v roce 1999 
a nové hřiště slouží svému účelu od jara 
2001. Ruku v  ruce s  touto akcí jsme se 
museli rozhodnout, kde budeme hrát 
během rekonstrukce. Po dohodě s dnes 
již zemřelým P.  Kondziolkou a  praco-
vištěm pozemkového fondu v  Karviné 
jsme riskli provedení nové hrací plochy 
za tou stávající. Nové hřiště jsme zpro-
voznili na  jaře 2000 a  slouží dodnes. 
Sluší se dodat, že obec nám přispě-
la na  rekonstrukci hlavní hrací plochy 
částkou půl milionu korun a  dále nám 
poskytla vratnou půjčku ve  výši 300 
tisíc Kč na  pořízení automatického za-
vlažování. Hodnota díla, která je vyjma 
zavlažování v  majetku obce, je s  po-
skytnutou podporou nesrovnatelná. 
V tehdejších cenách 2 miliony Kč hlavní 
hřiště a  1 milion hřiště vedlejší. V  dal-
ších letech přišly na  řadu rekonstruk-
ce šaten, výčepu, sociálních zařízení, 
kuchyně. Přistavili jsme novou šatnu, 
vybudovali nové venkovní posezení 
a  hospodářskou budovu. Máme auto-
matický závlahový systém i  na  vedlej-
ším hřišti. Tisíce a  tisíce brigádnických 
hodin, ale dnešní stav stojí za  to a  my 
i  obec můžeme být na  náš areál prá-
vem hrdi a těm, kteří se chtějí, co se týče 
areálu někam posunout, může sloužit 
jako inspirace.

Dík patří samozřejmě i obci, která plně 
zafinancovala krytou tribunu za 2 mili-
ony Kč a společně jsme našli cestu, jak 
zateplit stávající budovu včetně výmě-
ny oken a  opravit asfaltovou plochu 
před ní.

Tím se pomalu dostáváme k financová-
ní naší činnosti a plánům do budoucna. 
Koncem 90. let byla finanční podpora 
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obce víceméně nicotná a  zdroje byly 
získávány jen díky schopnosti členů 
výboru TJ. Toto přetrvávalo až do  roku 
2005. Pro ilustraci, na  to abyste moh-
li hrát krajský přebor a  další soutěže 
mládeže je zapotřebí rozpočet od  1,5 
do 2 mil. Kč za soutěžní ročník. Divize je 
o  0,5 milionu dražší. V  tom nejsou za-
hrnuty náklady na údržbu a větší inves-
tice. Zastupitelé postupně pochopili, 
že sport a  spolkovou činnost v  obci je 
nutné finančně podporovat a současná 
výše, kdy naše TJ dostává 680 tis. Kč 
na činnost a 300 tis. na údržbu areálu 
považujeme za velmi solidní. Abychom 
byli v  obraze jen hnojení, podsévání, 
provzdušňování a sekání stojí na mate-
riálových nákladech 180 tisíc Kč. Z toho 
náklady na PHM ve výši 35 tis. Kč nám 
obec neplatí. Na  úrovni naší sportov-
ní činnosti i  stavu majetku obce v naší 
správě je vidět, že tyto prostředky jsou 
náležitě využívány. Z výše uvedeného je 
však také naprosto zřejmé, že dvě tře-
tiny financí na svou činnost si náš klub 
musí sehnat sám a to se nebavíme o in-
vesticích (viz hřiště). Ano úspěch něco 
stojí a bez spolupráce se sponzory ať už 
zásadními, dříve p.  Chojna, Elektrárna 
Dětmarovice, firmy p. Machaly, p. Petra 
Haase, nyní manželé Hilbertovi, Sal-
monia nebo těmi mnohými menšími 
by to nešlo! To hlavní však nejsou pe-
níze, ale lidé, kteří závadskému fotbalu 
věnovali a  věnují svůj volný čas. Bylo 

nás ve  výboru vždy minimálně deset 
a tři členové revizní komise a už na za-
čátku, jak jsme si stanovili cíle jsme se 
ubezpečili, že bez poctivé a  nehonoro-
vané práce nemáme šanci konkurovat 
větším klubům. To je naše konkurenční 
výhoda a  dokud tito lidé budou spo-
lečně táhnout za jeden provaz, nemám 
o osud Lokotky vážné obavy. V posled-
ních letech dochází k logické generační 
výměně a  jsem rád, že úspěšně. Každý 
se musí učit, chce-li něčeho dosáhnout 
a  každý dělá i  chyby, než se vypracuje. 
Byl bych velmi vděčen, kdyby stávající 
i budoucí zastupitelé a vedení obce měli 
pochopení pro naši činnost a  oprosti-
li se od  malicherností při rozhodování 
o  usneseních ve  prospěch nejen naší 
sportovní činnosti. Vězte, že bez těchto 
ochotných lidí není šance udržet vysoce 
nastavenou laťku závadské fotbalo-
vé dvacetiletky. Nikdy bych se nechtěl 
dožít zarostlých hřišť, na kterých nikdo 
nehraje fotbal jenom proto, že se někde 
přetrhla funkcionářská nit. A  příkladů 
z okolí je dost!

Do  dalšího období hledím s  optimi-
smem sobě vlastním. Náš klub má 
výborné zázemí a  využije ho k  pod-
statnému zkvalitnění práce s  těmi 
nejmenšími fotbalovými adepty. Rádi 
bychom v  mládežnických kategoriích 
spolupracovali se sousedním Inte-
rem, ale donekonečna, bez pochopení 

z  druhé strany, na  tyto dveře klepat 
nebudeme. Budeme nabízet i  kvalitní 
výkonnostní kopanou družstev mužů 
a  krajský přebor považujeme v  sou-
časných podmínkách za  přiměřený 
našim ambicím. Co se týče údržby na-
šich hřišť, musíme zajistit v  suchých 
obdobích dostatek závlahy, současný 
stav i prognóza je nedostačující. Sečení 
dvou hřišť i přilehlých travnatých ploch 
pouze rotační sekačkou považujeme 
za nedůstojné 21. století a  je naší prio-
ritou pořízení vřetenové sekačky snad 
i repasované, když se obci zdají náklady 
na  novou vysoké. Kvalitní hrací plochy 
je nutné udržovat kvalitní k tomu urče-
nou technikou, z toho neustoupíme!

Nechce se to věřit, ale v závadském fot-
bale funkcionařím od  roku 1988 a  rád 
budu, dokud to půjde. Dovolil jsem si 
touto formou, jako pamětník, krát-
ké shrnutí jako projev nezměrné úcty 
k  lidem, kteří tuto novodobou historii 
tvořili a  jako apel k  jejich pokračovate-
lům. V  neposlední řadě jako připome-
nutí současným zastupitelům a vedení 
obce, že spolupráce s  námi má smysl 
a přináší oboustranný prospěch.

Ing. Lubomír Vojáček, člen výboru 
Tělovýchovného spolku Lokomotiva 

Petrovice

Valná hromada závadských hasičů
Každoročně se na začátku ka-
lendářního roku scházejí čle-
nové SDH na valné hromadě, 
aby zhodnotili uplynulé obdo-
bí. I  letos tomu v  Závadě ne-
bylo jinak. V sobotu 18. ledna 
se sál TS Lokomotiva zaplnil 
a  schůze mohla začít. Pozvá-
ní přijal starosta obce Marian 
Lebiedzik, zástupci OSH Kar-
viná a nechyběli ani kolegové 
z  OSP Gołkowice. Starosta 
SDH Jindřich Filip ve své zprá-
vě zhodnotil činnost sboru 
za  uplynulý rok a  poděkoval 
všem, kteří se o zdar pořáda-
ných akcí zasloužili. Přítomní 
si rovněž vyslechli zprávu vý-
jezdové jednotky, která v loň-
ském roce nemusela zasaho-
vat u tolika rozsáhlých požárů 

jako v  minulých letech. Mladí hasiči se 
rovněž měli čím pochlubit. Kromě pravi-
delných tréninků a soutěží se zúčastnili 
stanování a  víkendového soustředění 
na  horách a  zapojili se do  akce Ukliď-
me Česko a vyčistili s  rodiči a polskými 
kolegy z  druhého břehu koryto i  břehy 
Petrůvky v  Závadě. V  letošním roce 
na valné hromadě proběhla rovněž vol-
ba nového výboru SDH. Odstupujícím 
členům výboru starosta SDH poděko-
val za jejich dlouholetou obětavou prá-
ci a  předal jim na  památku fotoknihy 
dokumentující činnost sboru. Na  závěr 
byli přítomní seznámeni s  plánem čin-
nosti na rok 2020 a s usnesením valné 
hromady. Obojí jednohlasně schválili.

Jarmila Wojćiková,  
SDH Závada



Petrovice  |  Dolní Marklovice  |  Závada  |  Prstná

13OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Valná hromada marklovických hasičů
Většinou na  začátku roku organizace 
hodnotí uplynulý rok a  zveřejňují plán 
na další rok. I my marklovičtí hasiči jsme 
pořádali hodnotící valnou hromadu 
a  to v  sobotu 18. ledna 2020 v  přísálí 
Kulturního centra. O  našich kulturně 
společenských akcích jsme vás v průbě-
hu roku informovali na stránkách zpra-
vodaje, tak jenom heslovitě: hasičský 
bál, dětský den a den otevřených dveří, 
smažení vaječiny, veteránská soutěž 
a  zahradní slavnost, soutěž o  Pohár 
SDH, soutěž o  Pohár hasičských nad-
šenců, svatováclavská ochutnávka 
piva, veřejné promítání videí s  hasič-
skou tématikou a ochutnávka vína. 

Zásahová jednotka byla povolána k 16 
událostem. Většinou k technické pomo-
ci, bohužel 4 x k požárům, a to 1 x lesní 
porost, 1 x strniště a 2 x do firmy Beka-
ert. Odstraňovali jsme padlý strom, 7 x 
likvidovali bodavý hmyz a 3 x asistovali 
u akcí. Jednou nám také vyhlásili planý 
poplach. Teoretické znalosti si členové 
jednotky doplňovali na okrskových ško-
leních, a to na  jaře v Karviné Hranicích 
a na podzim v Kulturním centru v Pet-
rovicích. Že umí pracovat s  hasičským 
nářadím dokazovali na  soutěžích. 
Na okrskové soutěži byli druzí a na kraj-
skou soutěž posílil Karvinou Louky Jirka 
Chrobok. Karviná Louky byly 4. a  Jirka 
Chrobok ve 100 m překážek byl 16. Po-
hárové soutěže 2 x vyhráli, 2  x byli druzí, 
1 x třetí, 3 x obsadili 4. místo, 3 x 5 místo 
a 3 x byli šestí. V seriálu soutěží o Těšín-
ský pohár byli na 5. místě.

Ani naši mladí ne-
zaháleli. Na  jaře 
v Petrovicích u Kar-
viné na  Poháru 
okrsku Karviná 
skončili na  9. mís-
tě, v  Horní Suché 
v  závodě požární 
všestrannosti na  8. 
místě a  na  halové 
soutěži v  Bohumí-
ně na 5. místě. Pod-
zimní Mikulášské 
uzlování v  Karviné 
Hranicích vyhráli. Na  TFA mladých 
hasičů v Horní Suché ve svých katego-
riích byli Barunka Klenková a  Honza 
Nowoczek na  5. místě a  Adam Skopal 
na  11. místě. Máme zvláštní složení 
družstva mladých – v  sedmičlenném 
družstvu je pět dětí z Prstné a dva z Kar-
viné, bohužel z Marklovic ani jeden. A to 
se v  zimě scházejí ve  čtvrtky ve  školní 
tělocvičně v  Marklovicích. Snad k  nám 
najdou cestu i děti z Marklovic.

Na  vysoké úrovni je naše spolupráce 
s  kolegy z  Marklowic Górnych. Společ-
ně se bavíme na  společenských akcích 
u nás i v Polsku a účast na našich sou-
těžích je pro kolegy z  Polska otázkou 
prestiže tak, jako naše účast na Memo-
riálu Otona Rygla. Potěšující je, že i mla-
dí hasiči mají společné schůzky a spolu 
také soutěží. Velmi zdařilá byla akce 
mladých na soutěži veteránů, kterou di-
váci odměnili bouřlivým potleskem.

V  preventivní činnosti jsme se zaměřili 
na  nejmladší. Zorganizovali jsme dět-
ský den a  den otevřených dveří, kdy si 
mohli všichni prohlédnout naši techni-
ku i vybavení zbrojnice. Ve spolupráci se 
školou jsme si v měsíci březnu povídali 
s dětmi z marklovické družiny. Děti nám 
též namalovaly obrázky, jak nás a naši 
práci ony vidí.

V  letošním roce uspořádáme kultur-
ní i  sportovní akce v  tom rozsahu jako 
loni. Navíc letos slavíme 95 let od zalo-
žení sboru a 45 let spolupráce s kolegy 
z  Marklowic Górnych. Věříme, že nám 
bude přát počasí a  že se také k  nám 
na  veřejné akce přijdete pobavit a  nás 
podpořit.

Stanislav Rduch,  
SDH Dolní Marklovice  

Březen – měsíc požární bezpečnosti
V dnešní době se na požární bezpečnost 
dost zapomíná. Dnes v  novostavbách 
i zrekonstruovaných domech nenajdete 
pojistky ani lokální topidla. Maximálně 
krby a ty nejsou většinou celoročně po-
užívány. Navíc kominíci chodí každý rok 
a požadují odstranění závad. Největším 
požárním rizikem je stále lidský faktor. 
Někteří lidé si neuvědomují rizika nebo 
si myslí, že se jim nemůže nic stát, mají 
všechno pod kontrolou, všechno umí 
a znají, vždyť všechno najdou na inter-
netu. A tak, kde se jim to nejlépe hodí, si 
udělají oheň na grilovačku nebo spálení 
nepotřebného hořlavého harampádí. 

Že pár metrů vedle stojí sousedova sto-
dola či jejich kůlna, nebo o  kousek dál 
je pole se zralým obilím nebo dokonce 
les – to jim nevadí – oni to mají pod 
kontrolou. Kuřák venku cvrkne vajgla 
co nejdál, i když doma běhá s popelní-
kem, kutil v  dílně svařuje nebo brousí 
a  vůbec nevnímá kam až létají žhavé 
jiskry. Vrcholem je, když svařuje nádrž 
od benzínu nebo v dílně natírá s cigare-
tou v puse epoxydovým lakem. Zkuste 
takovým lidem něco povídat.  

Tak se snažíme působit na  mládež. 
Děláme s  dětmi besedy, pořádáme 

dny otevřených dveří, na  kterých uka-
zujeme naši techniku a  i  třebas to, co 
to udělá, když se do  rendlíku s hořícím 
olejem chrstne voda. Letošní rok nebu-
de výjimkou. Termín otevřených dveří 
ještě není určen, záleží na možnostech 
školy a počasí. No už teď vás můžeme 
pozvat do  petrovické knihovny, kde 
v dubnu budou vystavené obrázky dětí 
na  téma Hasiči očima dětí. Věříme, že 
při návštěvě knihovny si je prohlídnete 
a třeba svého syna nebo dceru přihlásí-
te do mladých hasičů.

Stanislav Rduch,SDH Dolní Marklovice
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Hodnocení činnosti a plány petrovických kynologů
V  sobotu 14. prosince 2019 proběhla 
v  malém sále Kulturního centra v  Pe-
trovicích u  Karviné za  účasti starosty 
obce Výroční členská schůze 069. Zá-
kladní kynologické organizace. Byl čas 
na  hodnocení končícího roku a  plány 
na  rok 2020. Ke  dni schůze měla naše 
organizace 49 řádných členů. Rok 2019 
byl bohatý na  akce a  naši členové byli 
úspěšní ve zkouškové, soutěžní, výstav-
ní i chovatelské činnosti.

Hned 1. ledna jsme se svými hafany při 
novoroční vycházce objevovali krásy 
Závady. 

V únoru jsme předali naši klubovnu, vy-
budovanou a  financovanou tehdejšími 
členy v létech 1986 – 1988, do majetku 
obce a nyní jsme nájemci objektu i celé-
ho areálu. V březnu proběhla velká jarní 
brigáda na přípravě areálu pro letní se-
zonu. V dubnu byl Marek Szyrocki velmi 
úspěšný na speciální výstavě a bonitaci 
chodských psů a jeho Cross je chovným 
psem. Rovněž v  dubnu naše družstvo 
úspěšně soutěžilo v  Dolním Malíně 
a  Radek Mlotek obhájil putovní pohár 
pro absolutního vítěze. O  Velikono-
cích jsme již tradičně vyrazili na výšlap 
do  Beskyd a  tentokrát dobyli chatu 
Na  Ostrém. V  květnu na  zkouškách 
psů z  výkonu uspělo osm našich čle-
nů. V červnu jsme byli nuceni zrušit pro 
nezájem vystavovatelů II. ročník petro-
vické Voříškiády, a  tak jsme si alespoň 
zasoutěžili mezi sebou na  klubovém 

srandamači. V červenci jsme se zúčast-
nili již III. ročníku petrovického Gulášfes-
tu pořádaného místním svazem žen 
a náš guláš byl dle poroty nejlepší. Stali 
jsme se tak do  příštího ročníku držiteli 
putovní vařečky Gulášfestu. V  září pro-
běhla oblíbená akce pro děti Loučení 
s  prázdninami. V  říjnu se konaly pod-
zimní zkoušky z výkonů a uspělo všech 
šest našich přihlášených členů se psy. 
V  listopadu jsme v  KC uspořádali pro 
občany přednášku s veterinářem a pro-
mítáním filmu.

Mimo výše uvedenou činnost jsme 
dle požadavků pod vedením hlavní-
ho výcvikáře Radka Mlotka pořádali 
ukázkové akce pro děti škol a  školek, 
ukázky pro seniory a  ukázky na  čes-
ko – polských akcích pořádaných obcí 
Petrovice u Karviné.

Pro rok 2020 byly naplánovány opět 
jarní a  podzimní výkonnostní zkoušky, 
velikonoční výšlap, účast na  IV. ročníku 
Gulášfestu, účast na výstavách a soutě-
žích, pomoc při ostraze Obecní slavnos-
ti, akce pro občany v KC a samozřejmě 
akce pro děti a ukázky výcviku dle poža-
davků obce. Závěrem děkujeme vedení 
obce Petrovice u Karviné i všem naším 
dárcům a příznivcům.

Vážení spoluobčané, milovníci pejs-
ků – vy, kteří chcete své psí  miláčky 
naučit základům správného psího 
chování a dovědět se o nás více, mů-
žete se k  nám přihlásit každou ne-
děli od osmi hodin na našem cvičišti 
u  Petrůvky pod kostelem a  hotelem 
Dakol.

Jiří Kubačka, 
předseda 069.ZKO 

Wycieczka i koniec roku w Marklowickim PZKO
Jak każdym rokiem , tak i  w tym roku 
odbyła się  tradycyjna wycieczka. 
Tym razem członkowie i  sympatycy 
marklowickiego PZKO pojechali na Mo-
rawy południowe. Zwiedzili Slovanské 
hradiště Mikulčice. Największe wykopa-
liska z czasów Wielkiej Morawy. Potem 
pojechali do  Bojanovic, gdzie spędzili 
przyjemny wieczór przy kosztowaniu 
wina.

Na Sylwestra Marklowianie spotkali się 
w świetlicy koła, aby w kameralnym 
gronie przy śpiewach, tańcu, wesołej 
zabawie i  dobrym jedzeniu, przywitać 
Nowy Rok.

Zarząd marklowickiego PZKO serdecz-
nie dziękuje wszystkim członkom i sym-
patykom za  współpracę w ubiegłym 
roku a  do  roku 2020 życzy wszystkim 
dużo zdrowia, szczęścia i  pomyślności, 
żebyśmy się nadalej spotykali na  na-
szych imprezach w miłej atmosferze 
i dobrym humorze.

Pozwolę sobie zaprosić Was już te-
raz na  niektóre imprezy zaplanowne 
na  bieżący rok. 7 marca odbędzie się 
w świetlicy Walne zebranie MK PZKO, 
obchody Dnia kobiet oraz Powitanie 
wiosny, wiosny, 9 maja.

9 maja w Ośrodku Kultury prelekcja 
p.mgr. Kukuczki, 13 czerwca Jajecznica  
i  obchody Dnia Dziecka w „Hajence“, 
26 września Strykówka, 14 listopada 
Koszt wina a 5 grudnia „Mikolaj dla do-
rosłych“ w świetlicy koła. 

Jana Krajčová,  
MS PZKO Dolní Marklovice.
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Klub Propozycji MK 
PZKO gościł działaczkę 
z Suchej Górnej
We wtorek 19.11.2019 r. odbyło się spot–
kanie Klubu Propozycji Miejscowego 
Koła PZKO w Piotrowicach. Gościem 
piotrowickich PZKO-wców była Eu-
genia Kania, przewodnicząca Klu-
bu Kobiet MK PZKO w Suchej Górnej 
i emerytowana nauczycielka. Tematem 
spotkania była działalność kulturalno-
-oświatowa Polaków w Suchej Górnej. 
Prelegentka przedstawiła historię i ak-
tualną działalność MK PZKO w Suchej 
Górnej, dopełniając je kronikami i arty-
kułami prasowymi. MK PZKO w Suchej 
Górnej założono w 1948 roku. Od  1967 
roku działa w historycznym budynku 
Domu Robotniczego w Suchej Górnej. 
Klub Kobiet, który liczy 36 pań, orga-
nizuje regularnie co dwa lata wystawy 
prac ręcznych i  wycieczki. W Suchej 
Górnej działa również Klub Chłopa. 
Działały tu chóry – męski, żeński i  ak-
tualny chór mieszany Sucha, zespoły 
śpiewacze Robinsonki, Gama, Mały 
Chórek. Zespół taneczny Suszanie re-
prezentuje Koło w terenie, wyjeżdża 

na festiwale 
m i ę d z y n a r o -
dowe, ostatnio 
gościł w Straż-
nicy i  na  Świa-
towym Festi-
walu Zespołów 
Polonijnych w Rzeszowie. Suszanie 
mają bardzo dobre warunki do  prób 
w odremontowanym budynku Cent-
rum Multifunkcyjnego w Suchej Gór-
nej. Parter jest wykorzystywany przez 
sztangistów, na  piętrze jest nowocze-
sna sala taneczna z  garderobą i  wy-
pożyczalnią strojów. Baza członkowska 
Koła liczy ponad 400 członków. Koło 
organizuje wykopki, Fedrowanie z  Fol-
klorem – odbyła się już 10. edycja, bal 
reprezentacyjny, odpust. Współpracuje 
z  polską szkołą i  przedszkolem, orga-
nizuje spotkania absolwentów szkoły. 
Eugenia Kania w szkolnictwie spędziła 
prawie 40 lat. Po studiach w 1966 roku 
zaczynała, na podstawie wydawanego 
wtedy przez władze szkolne zlecenia, 

w Gnojniku, tam przepracowała 12 
lat, które oceniła jako najlepsze lata 
w pracy nauczycielskiej. Przeszła kil-
ka placówek, uczyła w Suchej Górnej, 
Karwinie-Nowym Mieście i  Hawie–
rzowie-Błędowicach, gdzie spędziła 
ostatnie 10 lat. Była również kuratorem 
powiatowym, którego zadaniem było 
nadzorowanie programów nauczania 
nie tylko w polskich szkołach, ale rów-
nież w szkołach czeskich w powiecie 
karwińskim. Dlatego obecnych na  pre-
lekcji ciekawił również temat szkol-
nictwa.

 Jana Krajčová,  
MS PZKO Dolní Marklovice

Spotkanie 
przedświąteczne 
MK PZKO w 
Piotrowicach
Miejscowe Koło Polskiego Związku Kul-
turalno-Oświatowego w Piotrowicach 
zaprosiło swoich członków i  sympa-
tyków na  Spotkanie Przedświąteczne, 
które odbyło się w sobotę 30.11.2019 
r. w małej salce Centrum Kultury w 
Piotrowicach koło Karwiny. Przybyły 
wszystkie generacje miejscowych Po-
laków. Mowę powitalną wygłosił pre-
zes koła Ździsław Mikula. Pierwszą 
część spotkania wypełniły warsztaty 
twórcze, podczas których uczyła zdo-
bienia pierników przewodnicząca piot-
rowickiego Klubu Kobiet Marcela Mira. 
Natomiast dalszy program spotkania 
wypełniły popularne piosenki ludowe 
oraz kolędy. Śpiewali wszyscy obec-
ni, a  na  akordeonie przygrywał Otmar 

Zolich. Dla dzieci przygotowano 
słodycze. Poczęstunek, kołacze 
i kanapki, przygotował Klub Kobiet 
MK PZKO w Piotrowicach. Wszyscy 
mile spędzili sobotnie popołudnie. 
Akcję zorganizowano w ramach 
programu „SYNERGIA – Integracja 
społeczności i instytucji pogranicza 
Godowa i Petrovic u Karviné”.
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Nowa publikacja „Od Cieszyna 
do Bogumina“ 
„Od  Cieszyna do  Bogumina“, tak 
brzmi tytuł najnowszej publikacji 
prof. dr. hab. Daniela Kadłubca. Dzieło 
liczące 580 opowiadań to prawdziwy 
skarb zarówno dla miłośników Śląska 
Cieszyńskiego, jak i  przedstawicie-
li świata nauki. Książka ta jest efek-
tem badań terenowych prowadzo-
nych na  przestrzeni kilkudziesięciu lat 
przez Sekcję Folklorystyczną Zarządu 
Głównego Polskiego Związku Kultu-
ralno-Oświatowego. „Od  roku 1965 
prowadziliśmy sporadyczne penetracje 
terenów Zagłębia Karwińskiego, które 
przekształciły się w systematyczne po-
szukiwania w latach 1975-1992, kiedy 
to odwiedziliśmy pomiędzy Czeskim 
Cieszynem a  Boguminem 43 miejsco-
wości. Tutaj zrealizowano 94 badania 
wśród 240 autochtonów, żyjących tu 
od wielu pokoleń“ napisał autor książki. 
Poszczególne opowiadania podzielone 
są do grup według miejscowości.

Autorką przeważającej większości 
opowiadań dotyczących Piotrowic 
i  Piersnej jest Amalia Korpakowa 
(1906), gawędziarka natchniona, 
z  niezwykłą wyobraźnią i  takimi sa-
mymi zdolnościami rozwijania fabuły 
w konwencji bajki magicznej, w którą 
przekształca, co dziś uważamy za  uni-
kat, niejedno podanie wierzeniowe. 
Jego obrazy oczyszcza z jednostkowoś-
ci, nadając im uniwersalny wymiar baj-
kowy. 

Zamieszczono również kilka 
opowiadań Karoliny Jaworkowej, Jana 
Wachtarczyka i  po  jednym Józefa Bła-
tonia i  Emila Sobocika. Z  Marklowic 
Dolnych najwięcej opowiadań jest au-
torstwa Emilii Zolichowej (1909), Zofii 
Piechaczkowej i Alojzji Kozłowej.

Dużym atutem tego dzieła jest przy-
stępność polsko- i  czesko- języcznej 

wersji rozdziałów poświęconych m.in. 
mowie ludowej gawędziarzy żyjących 
między Cieszynem a  Boguminem, 
ich życiu i  opowiadaniom. Czytelnik 
może wysłuchać nagrań na  krążku CD 
dołączonego do książki. To niesamowi-
te spotkanie z czasami, których już nie 
ma.

Tekst: Tadeusz Toman
Zdjęcia: Ździsław Mikula 

Obecní knihovna Petrovice  
u Karviné – Bookstart
První setkání na akci Bookstart v obec-
ní knihovně obce Petrovice u Karviné se 
uskutečnilo 20. května 2019. Od  této 
doby se na pravidelných měsíčních se-
tkáních potkává pět až šest maminek 
se svými dětmi. Na schůzky jsou připra-
vovány leporela a  knížky pro nejmenší 
děti z  nabídky pro společné čtení. Ma-
minky si samy mezi sebou doporučují 
oblíbené knížky, předávají si také cen-
né rady a  zkušenosti. Poslední setkání 
v  loňském roce proběhlo 16. prosince 

a  jelikož bylo před Vánocemi, 
knihovnice připravila pro děti 
i  maminky na  ochutnání cuk-
roví a  děti obdržely drobné 
dárky (háčkované sněhuláč-
ky). Dětem se to moc líbilo, 
takže ani nechtěly z knihovny 
odejít!

Kristina Rygielová,  
knihovnice

KNIHOVNA

INZERCE
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Knižní novinky z Obecní knihovny
Dětem doporučujeme:

~~ Deník malého poseroutky Na spadnutí –   
Jeff Kinney
Nečekané dědictví umožní rodině Grega Heffleyho dů-
kladně přestavět dům. Jenže brzo se zjistí, že taková re-
konstrukce není vůbec žádná legrace.

~~ Amálie Zubatá a zloděj paměti –   
L.E.Andersonová
Amálie chystá velkolepý narozeninový večírek a  už se 
na  něj moc těší. Jenže obyvatelé Záhrobně se chovají 
nějak divně. Jako by si nikdo nic nepamatoval…

~~ Lili Větroplaška Takhle se na koni neskáče! –  
Tanya Stewnerová
Další dobrodružství odvážné holčičky Lili, která umí mlu-
vit se zvířaty, potěší všechny milovníky koní i napínavých 
příběhů.

~~ Cestovní deník – Becky Matheson
Oficiální cestovní deník, který jsme sepsali během cesty 
na nejdůležitější událost trollího roku – slavnost krysta-
lů. Byla to zábavná cesta plná nečekaných překvapení.

Nabídka pro dospělé čtenáře:
~~ Farská kuchařka – Macek M., Czendlik Z., 

Macková P.
Tato kniha není jen prostou kuchařkou, ale je též knihou 
k poučení o církevním roku a jeho vlivu na jídelní zvyklos-
ti předků, o životě farářů a farských hospodyň

~~ Fotografie – Debbie Rixová
Rodinná tajemství, lásky, ztráty a  tajemná fotografie. 
Strhující a neodolatelný příběh lásky, ztráty a rodinného 
tajemství zasahujícího několik generací. Autorka čtená-
ře přenáší mezi dvěma vypravěčkami a dvěma časovými 
obdobími.

~~ Cilčina cesta – Heather Morrisová
Příběh židovské dívky Cilky, která na  vlastní kůži zažila 
hrůzy koncentračního tábora Osvětim i sovětského gu-
lagu ve Vorkutě. Pokračování bestselleru Tatér z Osvěti-
mi.

~~ Sestřičky na příjmu – Dona Douglasová
Společenský román nás v  roce 1937 počtvrté zavádí 
do  londýnské nemocnice Nightingale a  přináší nové 
osudy oblíbených hrdinek.

~~ Kanibal z Nine Elms – Robert Bryndza
Robert Bryndza představuje novou vyšetřovatelku Kate 
Marshallovou, ženu s pohnutým osudem a silným smys-
lem pro spravedlnost.

Kristina Rygielová, knihovnice

INZERCE

Knihy si můžete v  obecní knihovně vypůjčit každé 
úterý 8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.30,  ve středu a čtvrtek 
12.00 – 17.30. Vaše dotazy ohledně knihovny vám 
zodpovíme na tel. č. 596 361 010.

Nabízím kamenické práce např. broušení 
hřbitovních kamenů, výkopové práce, 

opravy kanalizace a dělám veškeré opra-
vy. Práce provádím rychle a kvalitně.  

V případě zájmu volejte na tel.: 
736 486 102
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Společenská rubrika

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti
Leden 2020
70 let	 Rudolf Kucharczyk
	 Karel Rusek 
	 Jana Zerzoňová	
75 let	 Antonín Hanzel
                 	 Jiří Foltyn
                 	 Danuše Mihalíková
                  	 Jan Szpandel
80 let 	 Eleonora Piechaczková
                 	 Boleslav Tomala
86 let	 Vladislav Worek
87 let	 Konstatinos Michailidis
	 Karel Zwettler
91 let      	Vanda Maslowská
93 let	 Irmgard Bialonczyková

Dne 17. února uplynulo 20 let kdy nás 
navždy opustil p. Osvald Jastrzembski. 

S úctou a láskou vzpomíná  
sestra Zdeňka s rodinou.

Já vím, že můj Vykupitel 
je živ a jako poslední 

se postaví nad mým prahem 
Kniha Job

S láskou vzpomeneme 3. března 
nedožité 63. narozeniny a 4. března úmrtí 
našeho manžela a tatínka Miroslava 
Krejčího. Stále jsi v našich srdcích a nikdy 
nezapomeneme.

Manželka Olga a dcera Lucie,  
rodina Szajterova

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili v měsících 

lednu a únoru letošního roku 
a přejeme jim především zdraví 

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli 
sňatek v lednu a únoru, přejeme 

mnoho štěstí, vzájemné lásky, 
úcty a tolerance.

Obecní úřad

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Upozorňujeme:
Od 28. února dojde k zúžení 
průjezdního profilu místní 
komunikace u hotelu Dakol 
v místě přechodu do Polské 
republiky, Skrbeńsko 
na 2 metry.

Únor 2020
70 let   	 Jaroslav Boháč 
              	 Vanda Hanzlová
              	 Ing. Jaromír Miczek
75 let    	Anna Kufová
               	 Jiří Michník
80 let  	Josef Gawron
85 let   	Božena Gletová
86 let   	Otakar Krul
87 let	 Dorota Maslowská
88 let	 Emil Sedlák

OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz
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Místní poplatky 2020
Poštovní poukázky na  úhradu míst-
ního poplatku za  komunální odpad 
a  psa budou, jako každoročně, zasí-
lány během měsíce dubna každému 
poplatníkovi zvlášť. Každý poplatník 
má svůj variabilní symbol a  tímto 
variabilním symbolem je identifiko-
vána provedená úhrada místního 
poplatku. 

Obecní úřad Petrovice u Karviné, jako 
správce poplatku, informuje obča-
ny o  možnosti zasílání e-mailových 
zpráv, které nahradí zasílání poštov-
ních poukázek. Poplatník, který bude 
s  touto službou souhlasit, obdrží 
místo poštovní poukázky e-mailo-
vou zprávu, ve  které budou uvede-
ny údaje nutné k  provedení úhrady 
místního poplatku: jméno a příjmení 
poplatníka, výše úhrady poplatku, 
variabilní symbol plátce, číslo účtu 
správce poplatku a datum splatnos-
ti. V případě, že poplatník uvede jed-
nu e-mailovou adresu pro celou do-
mácnost, budou na tuto e-mailovou 
adresu zasílány zprávy za  jednotlivé 
členy domácnosti. 

Pokud máte zájem o  využití této 
služby, vyplňte přiložený formulář 
a  následně odešlete do  31. března 
2020 zpět na OÚ Petrovice u Karvi-
né (osobně nebo poštou na podatel-
nu OÚ nebo e-mailem: podatelna@
petroviceuk.cz).

Na  základě těchto požadavků pak 
budou v  měsíci dubnu rozesílány 
plátcům poplatků poštovní poukáz-
ky nebo e-mailové zprávy. 

Správce poplatku také opakovaně 
upozorňuje na skutečnost, že pokud 
bude provedena úhrada poplatku 
za všechny osoby domácnosti na je-
den variabilní symbol, tak u  osoby 
pod tímto variabilním symbolem 
bude evidován přeplatek a  u  ostat-
ních osob nedoplatek!    

Věnujte tedy pozornost úhradě míst-
ního poplatku s příslušným variabil-
ním symbolem, vyhnete se tak pří-
padnému nedorozumění.

Obecní účad

ZMĚNA DATA  
OČKOVÁNÍ  PSŮ

Obecní úřad Petrovice u Karviné informuje chova-
tele, že očkování psů proti vzteklině je přesunuto 

z 13. května 2020 na 20. května 2020.   

Další informace o očkování psů budou zveřejněny 
v příštím čísle Petrovického zpravodaje. 

Souhlas s elektronickým zasíláním poštovních poukázek
Vyplněním a odesláním tohoto formuláře souhlasím s tím, aby místo poštovní pou-
kázky byla zasílána elektronická zpráva, ve které budou uvedeny údaje nutné k pro-
vedení úhrady místního poplatku:

�� za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů

�� místní poplatek za psa
(uveďte příslušný místní poplatek)

Údaje poplatníka:
Jméno a příjmení: …………….....…………………………………………………………………………………..
Datum narození:   ………….....……………………………………………………………………………………..
Trvalý pobyt:        …………………......……………………………………………..………………………………..
E-mail: ……………………………………...........………………………………………………………………………..      

Tato e-mailová adresa bude kontaktní adresou i pro tyto členy domácnosti:

Jméno a příjmení Datum narození Adresa

 
Telefon:  …………………………………………………………………………..

V Petrovicích u Karviné dne…………………………….                  Podpis:  ………………………………………………

Správce poplatku informuje, že shromažďuje, zpracovává a  uchovává osobní údaje, které se o  poplatníkovi dozvěděl 
v souvislosti s udělením tohoto souhlasu v souladu se zákonem č. 101/2000Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění poz-
dějších předpisů a Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.04.2016 o ochraně fyzických osob 
v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (dále jen „GDPR“)
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Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 2/2020 bude 3. dubna 2020. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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SINGLE
Tarify

Slevy

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / 602 324 243 / KANCELAR@VEJNET.CZ

Premium 50/20 Mb

Optimal 25/10 Mb

Mini 5/1 Mb

Senior (příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

AKTIVACE 
ZA 1 KČ

BEZ 
ÚVAZKU
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